

# ముగిసిన పెన్నహోబాలం బ్రహ్మోత్సవాలు...

ఆమిద్యాలకు వెళ్లిన శ్రీవారి ఉత్సవ విగ్రహాలు



ఉరవకొండ, మేజర్ న్యూస్ : ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం పెన్నహోబాలం శ్రీ లక్ష్మీనరసింహస్వామి వారి బ్రహ్మోత్సవాలు బహుళ అష్టమి శుక్రవారం ఘనంగా ముగిశాయి. 2024 మే 20 తేదీ శుద్ధ ద్వాదశి సోమవారం ఆమిద్యాల నుండి క్షేత్రానికి చేరిన శ్రీదేవి, భూదేవి సమేత నరసింహ స్వామి వారి ఉత్సవమూర్తులను ఆలయ అధికారి కె. విజయ్ కుమార్ ఆదేశాల మేరకు ప్రధాన అర్చకులు ద్వారకానాథ్ చార్యుల పర్యవేక్షణలో అర్చకులు గుండురావు ఆధ్వర్యంలో తిరిగి శ్రీవారి ఉత్సవమూర్తులను ఆమిద్యాలకు చేర్చే క్రతువును శాస్త్రోపంగా జరిపారు. సుప్రభాత సేవలో భాగంగా వేకువ జామునే అర్చకులు మయూరం

మిగతా 4లో



## అనంతపురం శ్రీ సత్యసాయి

శనివారం 01 జూన్ 2024 పేజీలు 9

### రూ. 2 కోట్లు.. గడువు మూడు రోజులు

- 4న ముహూర్తం ఖరారు
- ఒకవైపు కొంటింగ్ మరోవైపు డెమాలిషన్ కు రంగం సిద్ధం
- ఆ పాలకుడి ఆదేశాలకు ఆ స్థానిక అధికారి జీ చూజూర్
- ఇచ్చేందుకు సిద్ధం అంటూనే చాపకీంద నీరులా రియల్ వ్యాపారులు

**ఇది నవ్వే నెంబర్ 14 అనధికారిక వెంచర్ లో కొత్తకోణం**

# లక్ష్మి "డిల్" ధనమాల్!!

అనంతపురం, మేజర్ న్యూస్: ఇతను చేయాల్సిన విధులు ఎప్పుడో మానేసి, ప్రజల వద్ద సైతం నిర్లక్ష్యపు ధోరణితో తాను నిజాయితీకి నిలుపుటద్దమని చెప్పుకుంటూనే తన పరిధిలో వేసిన రోడ్లు, కాలువలు వారానికే చీలిపోతున్న చూస్తూనే ఓ చాయ్ మహల్ లో కాఫీ తాగి కాసేపు తన ఆనుచరులతో ముచ్చటించి వచ్చేటివన్నీ వసూలు చేసుకొని అదే తన విధి నిర్వహణ అన్నట్లుగా

ఆ స్థానిక పంచాయతీ అధికారి ఆ పాలకునికి కట్టప్ప, ఆయన కూర్చోమంటే కూర్చుంటాడు. వెళ్ళాపో అంటే వెళ్ళాపోతాడు. బాగా రాజాని వసూళ్ళు కావాలి అంటే అలాగే జీ వసుజూర్ ప్రభు అంటూ తన విధేయత ఆ పాలకుని వద్ద చాటుకుంటుంటాడు. ఈ విషయం ఆ పంచాయతీ పరిధిలో ఏ ఒక్కరిని అడిగినా ఇట్టే చెప్పేస్తారు.

04 పేజీలో

### ఓటమి భయంతోనే సజ్జల రెచ్చగొట్టే వ్యాఖ్యలు

సజ్జలకు భవిష్యత్ తెలిసిపోయింది

కదిరి, మేజర్ న్యూస్: చీఫ్ ఎలక్షన్ ఏజెంట్ల సమావేశంలో ప్రభుత్వ సలహాదారుడు సజ్జల రామకృష్ణారెడ్డి వ్యాఖ్యలు సభ్య సమాజం ప్రజాస్వామ్యవాదులు అసమ్మతించుకునే రీతిలో ఉన్నాయని కదిరి టిడిపి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కంది కుంటు వెంకటప్రసాద్ ఆరోపించారు. శుక్రవారం స్థానిక టిడిపి పార్టీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర వ్యాప్తం గా ఎన్నో వికారాలు కుట్రలు

04 పేజీలో

- సజ్జల వ్యాఖ్యలు సభ్య సమాజం ప్రజాస్వామ్యవాదులు అసమ్మతించుకునే రీతిలో ఉన్నాయి
- ఓటమిని తట్టు కోలేక సజ్జల రెచ్చగొట్టే వ్యాఖ్యలు
- టిడిపి శ్రేణులకు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నా
- ఎవరైనా అవాంఛనీయ సంఘటనలకు ప్రేరేపించినా సంయమనం పాటించాలి
- టిడిపి ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి కందికుంట

### ఉలిక్కిపడ్డ వైద్యులు!!

అపరాధా నుండి తాత్కాలిక నోటీసులకు సర్వం సిద్ధం

ట్రాన్ షిప్ కి వైద్యుల నల్లధనం కథనంపై సర్వతా చర్చ

- ఆరా తీసిన నిఘా, దర్యాప్తు వర్గాలు
- గెలిస్తే ఓకే ఓకే? ఆ ముఖ్యనేత కుటుంబంలో టెన్షన్
- గెలవడమే తరువాతి వేటకు సిద్ధమంటున్న పనుపు నేతలు
- ఏం భయం లేదని ఓ మొబైల్ ఫోన్ అధినేత వైద్యులకు అభయం

04 పేజీలో

ప్రాణాలు కబళించే కోవిడ్ సమయంలో కనికరం చూపించాల్సిన వైద్యులు పలువురు అక్రమ కాసుల కోసం కక్కుల్లి పడ్డారు. ఆ సమయంలో ధనార్థన లక్షంగా రూ.లక్షలు కాదు రూ. కోట్లు ఆర్జించి ప్రభుత్వానికి దొంగ లెక్కలు చూపుతూ అనంత రూరల్ పరిధిలోని ఓ ట్రాన్ షిప్ కి నల్లధనాన్ని పాలించారు. ఇదే విషయంపై 'మేజర్ న్యూస్' నేటి దినపత్రిక సూర్య "ట్రాన్ షిప్ కి నల్లధనం!!", ఐటీ జిఎస్ టాక్సుల కళ్ళకు గుంతులు, అపరాధా నుండి గౌరవం అనుమతి కొండంత నిర్మాణాలు, తప్పుడు లెక్కలతో రిజిస్ట్రేషన్ శాఖ ఆదాయానికి గండి అంటూ ప్రముఖంగా ఒక కథనాన్ని జిల్లా ఎడిషన్ లో ప్రచురించడం జరిగింది.

అనంతపురం, మేజర్ న్యూస్: కథనం ప్రచురణ పై ఉలిక్కిపడ్డ వైద్యులు ఎవరు అటు రారు.. ఎవరు పట్టించుకోరు ఇక ఏం భయం లేదు. అందించాల్సిన వారికి అన్నీ అగ్ర తాంబూలంలో మరింత అందించామన్న ధీమాతో నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఇష్టం వచ్చినట్లు ఆ ట్రాన్ షిప్ లోని విల్లాలకు రూ. కోట్లలో ధరలు నిర్ణయించి విలాస జీవితం అంటే ఇలా ఉంటుంది అన్నట్లుగా రుచి చూపిస్తామంటూ టూ నేటికీ ఆ ప్రాంతంలో దాదాపు 110 ఎకరాల్లో విచ్చలవిడిగా

### కొంటింగు ప్రశాంతంగా, సజావుగా జరిగేలా కట్టుదిట్టమైన భద్రతా చర్యలు

ప్రతి ఒక్కరూ తప్పకుండా ఎన్నికల నియమ నిబంధనలు పాటించాలి... ఉల్లంఘిస్తే చట్టపరమైన చర్యలు : జిల్లా ఎస్ఐ గౌతమిశాలి

అనంతపురం క్రెం, మేజర్ న్యూస్ : జెఎన్టీయూలో జిల్లాలో ఇటీవల జరిగిన ఎన్నికలకు సంబంధించిన కొంటింగు జూన్ నెల 4 వ తేదీన నిర్వహిస్తున్న విషయం తెలిసిందే. జిల్లా యంత్రాంగంతో కలిసి కొంటింగ్ ప్రక్రియ ప్రశాంతంగా ముగిసేలా అన్నిరకాల బందోబస్తు చర్యలు చేపట్టారు. అనంతపురంలో శుక్రవారం కేంద్రసాయుధ బలగాలుచే నిర్వహించిన ఫ్లాగ్ మార్చ్ లో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న జిల్లా ఎస్ఐ గౌతమిశాలి మాట్లాడారు. పోలీస్ అభ్యర్థులు, ఏజెంట్లు కొంటింగు సిబ్బందితో సహకరించి ప్రక్రియ సాఫీగా జరిగేలా కృషి చేయాలని, కొంటింగ్ జరిగే జెఎన్టీయూ, పరిసరాలు... స్ట్రాంగ్ రూముల వద్ద పటిష్టమైన మూడంచెల భద్రత కొనసాగిస్తున్నాం... ప్రత్యేక పార్టీలతో పెట్రోలింగ్ నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. కొంటింగ్ సెంటర్ వద్ద 144 సెక్షన్ అమల్లో ఉంటుంది. ఎవరు గుంపులుగా గుమిగూడి ఉండరాదు. అదేవిధంగా... "30 పోలీస్ యాక్ట్" అమల్లో ఉంది కావున అనుమతి లేకుండా ఎవరు ర్యాలీలు సభలు సమావేశాలు నిర్వహించరాదన్నారు.

04 పేజీలో

### ఐదేళ్లు పోలీసులు ఎవరి కనుసన్నల్లో పని చేశారు

ఎన్నికల ప్రశాంతంగా జరగడాన్ని జీర్ణించుకోలేకపోతున్నారా? మేము చెబితే.. పోలీసులు, ఎన్నికల అధికారులు వింటారా? ఎమ్మెల్యే ప్రకాష్ రెడ్డి, అతని అనుచరగణంపై మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత ద్వారం

ప్యాక్షనిస్టుల స్వభావంతో, రెచ్చగొడుతున్నది ఎవరో అందరికీ తెలుసు ఐదేళ్లు ప్రజల మధ్య ఉన్నాం కాబట్టి.. మాకు ఓట్లు వేశారు వెంకటాపురంలో మీడియాతో మాజీ మంత్రి పరిటాల సునీత

అనంతపురం, మేజర్ న్యూస్: ఐదేళ్ల పాటు పోలీసులను, వ్యవస్థలను అడ్డం పెట్టుకుని ఇష్టారాజ్యంగా వ్యవహరించిన ఎమ్మెల్యే ప్రకాష్ రెడ్డి... ఇప్పుడు పోలీసులు, ఎన్నికల కమిషన్ నిక్కచ్చిగా, నిజాయితీగా పని చేయడాన్ని జీర్ణించుకోలేకపోతున్నారని.. వెంకటాపురంలో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా

04 పేజీలో







# ప్రపంచ పొగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం



## విధి నిర్వహణలో వెంకటచలపతి సేవలు మరువలేనివి

**- పదవీ విరమణ సభలో అధికారులు, రాజకీయ పార్టీల నాయకులు**  
అనంతపురము రూరల్ మేజర్ న్యూస్ : విధి నిర్వహణలో అనంతపురము ఎంపీడివో కార్యాలయం ఏవో వెంకటచలపతి అందించిన సేవలు మరువలేనివి అధికారులు, రాజకీయ పార్టీల నాయకులు కొనియాడారు. ఏవో వెంకటచలపతి పదవీ విరమణ సభ శుక్రవారం స్థానిక ఎంపీడివో కార్యాలయంలో ఎంపీడివో పుల్లయ్య అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. ఈ సభకు వివిధ మండలాల ఎంపీడివోలు, ఈవోఆర్డీలు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు, రూరల్ మండల సర్పంచ్లు, ఎంపీటీసీలు, వైసీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు హాజరయ్యారు. తొలుత అధికారులు, ఉద్యోగులు వెంకటచలపతి కలసి పనిచేసిన రోజులను పంచుకున్నారు. 30 ఏళ్ల క్రితం పంచాయతీరాజ్ శాఖలో ఉద్యోగిగా చేరిన వెంకట చలపతి జిల్లాలోని వివిధ మండలాలలో పనిచేస్తూ తన విధులను సమర్థవంతంగా నిర్వహించారని కొనియాడారు. ఉన్నతాధికారుల నుంచి కింది స్థాయి ఉద్యోగుల వరకు అందరినీ సమస్యయం చేసుకుని, 30 ఏళ్ల ఉద్యోగ జీవితంలో ఎన్నో ఒడిదుడుకులను ఎదుర్కొని ముందుకు సాగారని కొనియాడారు. ఉద్యోగ అనంతరం వెంకటచలపతి శేషజీవితం కూడా ఆనందంగా గడపాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీడివోలు సాల్వర్, బాబాపక్కడ్లిన, అలివేలమ్మ, ఎంపీటీ వరలక్ష్మి, వైస్ ఎంపీటీ క్రిష్ణారెడ్డి, ఈవోఆర్డీవోలు దామోదరరెడ్డి, వెంకటనాయుడు, వైసీపీ మండల కన్వీనర్ గోవిందరెడ్డి, పంచాయతీ కార్యదర్శులు, వైసీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ను కలిసిన ఏపీ హంస నేతలు



**అనంతపురం క్రెం, మేజర్ న్యూస్ :** "ఏపీ హంస" ఆంధ్రప్రదేశ్ హెల్త్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ మెడికల్ సర్వీసెస్ అసోసియేషన్ (ఉమ్మడి జిల్లా కన్వీనర్లుగా కోకిల చాముండేశ్వరి ఎస్. ఎం.డి. షఫీ.ని రాష్ట్ర అధ్యక్షులు అరవ పాల్ త మే 26 న లిటిల్ షవర్ సూల్ నందు జరిగిన సర్వసభ్య సమావేశంలో నియమించారు. గవర్నమెంట్ జనరల్ హాస్పిటల్ సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ కె ఎం. వెంకటేశ్వరరావు గౌరవపూర్వకంగా కలిసి అసోసియేషన్ యొక్క నిర్మాణాత్మకమైన పనులు ఉమ్మడి జిల్లాలలో వున్న తాలుకాలు, సిటీ బాడీలు జిల్లా బాడీ పటిష్టాత్మకంగా ఏర్పరచడంలో కన్వీనర్ల యొక్క బాధ్యతలు తెలిపి ఉద్యోగుల యొక్క సమస్యలను ఆఫీసర్ల దృష్టికి తీసుకొని వచ్చి వాటిని సమర్థవంతంగా పరిష్కరించడం కొరకు ,మెడికల్ డిపార్ట్మెంట్లో ఉన్న రెగ్యులర్ ఎంప్లాయిస్ అన్ని క్యాడర్లు ( డాక్టర్స్) అసోసియేషన్ నందు సభ్యత్వ నమోదు చేసుకొని అసోసియేషన్ మెంబర్లుగా ఉండడానికి అందరూ అర్హులే అని వివరంగా తెలపడం అయినది కార్యక్రమం నందు. ఎల్లప్పుడు . లక్ష్మి హెమ్మి భక్తర్ అలీ ఖాన్ మహేంద్రబాబు సుదర్శన్ రెడ్డి ఆయుష్ అలివేలు మంగమ్మ ,ఉమాదేవి, తిప్పెరుద్రమ్మ రాఘవేంద్ర, రమేషబాబు, పాల్గొన్నారు

## మోటార్కు మరమ్మత్తు చేయించిన సర్పంచ్

**నల్లమాడ, మేజర్ న్యూస్ :** నల్లమాడ మేజర్ పంచాయతీ పరిధి లోని బాసంవారి పల్లి వంకలో ఉన్న విద్యుత్ మోటర్ కాలిపోవడం జరిగింది. వెంటనే స్పందించిన సర్పంచ్ రమావత్ భారతి చాంపా నాయక్ విద్యుత్ మోటారుకు మరమ్మత్తులు చేయించి ప్రజల తాగునీటి సమస్యను పరిష్కరించారు. పంచాయతీ వ్యాప్తంగా ఎక్కడైనా విద్యుత్ మోటార్లు కాలిపోయిన ఏవైనా సమస్యలు నెలకొన్న సర్పంచ్ వెంటనే స్పందిస్తూ ప్రజలకు తాగునీటి సమస్య లేకుండా చర్యలు చేపడుతున్నారు. సర్పంచ్ స్పందిస్తున్న కృషిని నల్లమాడ మేజర్ పంచాయతీ ప్రజలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



**అనంతపురం క్రెం, మేజర్ న్యూస్ :** ప్రపంచ పొగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవము సందర్భముగా మానసిక వైద్య విభాగం ఆధ్వర్యంలో అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సదస్సుకు ముఖ్య అతిథిగా సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ వేంకటేశ్వర రావు పాల్గొన్నారు. పొగాకు వాడకం వలన కలిగే అనారోగ్య లక్షణాల గురించి వివరించారు. పొగాకు వాడకం చాల చిన్న వయసులోనే ప్రారంభిస్తున్నారు. ఈ కాలంలో, దాని వలన చిన్న వయసులోనే గొంతు క్యాన్సర్ లు , జీర్ణకోశ క్యాన్సర్లు వచ్చే అవకాశం ఎక్కువగా ఉందని, పొగాకు వలన స్వాస్ సంబంధమైన ప్రాణాపాయ వ్యాధులు, గుండె కి సంబంధించిన అని తెలియచేశారు. సూపరింటెండెంట్ గారు మాట్లాడుతూ పొగాకు మానేసే వారికి హాస్పిటల్ నందు నికోటిన్ రెప్లేస్మెంట్ ద్వారా వారికి పొగాకు వాడకం తగ్గించవచ్చు అని వివరించారు. ఆరేంజీ పద్మజ మాట్లాడుతూ పొగాకు పై అవగాహన ఎంత అవసరమో తెలియ చేశారు. ఇలాంటి ప్రోగ్రామ్ల ద్వారా మానసిక వైద్య విభాగం అవగాహన కలిగించి సమాజంలో పొగాకు వాడకం ని తగ్గించుటకు ప్రయత్నించాలి అని కోరారు. ఆరేంజీ హేమలత మాట్లాడుతూ పొగాకు ఉత్పత్తుల వినియోగం ఈ కాలంలో చాల ఎక్కువగా ఉందని, ఆ వినియోగం నీ తగ్గించుటకు ఇలాంటి కార్యక్రమాలు చాల ముఖ్యం అని తెలియచేశారు. ముఖ్యంగా యువకులలో దీని వాడకం వలన సంతానోత్పత్తికి సంబంధించిన ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయి అని, దాని వల్లే ఈ కాలంలో చాల జంటలు పిల్లలు లేక ఇబ్బంది పడుతున్నారు



వివరించారు. మానసిక వైద్య విభాగ అధిపతి వైద్యానాథ్ మాట్లాడుతూ ఈ కార్యక్రమం, డి అడ్మిన్ సెంటర్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహిస్తున్నమని , పొగాకు వాడకం తగ్గించుటకు ప్రయత్నించే గారు ఈ డి అడ్మిన్ సెంటర్ నందు సంప్రదించి, తగు సహాయం పొందగలరని తెలియచేశారు. డాక్టర్ వరదరాజులు అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ మాట్లాడుతూ పొగాకు వాడకాన్ని నియంత్రించుటకు - ముఖ్యంగా పొగ తాగి వ్యక్తులకి దూరంగా ఉండాలి , అలా పొగ తాగాలి అనిపించినప్పుడు చిరు తిండ్లు తినడం మంచిదని అప్పుడు ఆ కోరిక తగ్గుతుంది అని వివరించారు. చివరగా ప్రతిజ్ఞ చేయించారు ఇలా :- నేను పొగాకు వాడను, నేను నా కుటుంబ సభ్యులనీ , స్నేహితులనీ , పరీచయస్తులని పొగాకు వాడకం నీ తగ్గించుటకు ప్రోత్సహిస్తాననీ ప్రమాణం చేయచున్నాను. అని ప్రమాణం చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మానసిక వైద్యులు డా. శారద, డా.అనిల్ కుమార్, డా. రవి కుమార్ , డా. వరదరాజులు, డా. శశాంక పాల్గొన్నారు.

# ధూమపానం వలన అనేక అనారోగ్య సమస్యలు ఉత్పన్నం

- ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ డా.మాధవి

**ధర్మవరం టౌన్, మేజర్ న్యూస్ :** ధూమ పానం వలన అనేక అనారోగ్య సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతాయని, దీంతో ప్రాణాలు కూడా పోగొట్టుకునే అవకాశాలు కూడా ఉంటాయని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్. మాధవి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ప్రపంచ పొగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రజలకు వలు విషయాలను తెలియజేశారు. అనంతరం వారు మాట్లాడు తూ నేటి సమాజంలో ప్రజలు యువత, ధూమపానం జోలికి పోకుండా ఉండాలని, తమ ప్రాణాలను నిలబెట్టుకోవాలని వారు తెలిపారు. ధూమపానముతో అనేక అనారో గ్య సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతాయని, దీంతో కుటుంబంలో అనేక ఇక్కట్లు కూడా ఎదుర్కొనాల్సి వస్తుందని తెలిపారు. ధూమపా నం వల్ల ఆసుపత్రి పాలై ఆర్థికంగా మానసి కంగా నష్టపోవడం జరుగుతుందని, కుటుం బానికి కూడా నష్టం వాటిల్లుతుందని తెలి పారు. పొగాకు సంబంధిత అలవాట్లు కారణంగా ఏటా ప్రపంచవ్యాప్తంగా 80 లక్షల మంది మృతి చెందుతున్నారన్న విష యం ఆరోగ్య సంస్థ నివేదికలో తెలిపిందని తెలిపారు. సిగరెట్లు, బీడీలు తాగేవారు క్రమేనా పూర్తి అనారోగ్యానికి గురి అవుతూ రని తెలిపారు. నియంత్రణ చర్యలు కూడా



చేపడితే బాగుంటుందని, దీనివల్ల కుటుంబ జీవన పరిస్థితులు మెరుగుపడతాయ ని తెలిపారు. ముఖ్యంగా యువత బీడీ, సిగరెట్లు, ధూమ పానం తాగడం ఒక ఫ్యాషన్ గా మారిందని, ఇది చాలా బాధాకరమని తల్లిదండ్రు లే కట్టడి చేయాల్సి న అవసరం ఎంతైనా ఉందని, లేనియెడల పిల్లల భవిష్య త్తు అంధకారమవుతుందని తెలిపారు. పొగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం రోజున వాటిని పూర్తిగా నిషేధించాల్సిన అవసరం నేటి యువతపై ఉందని తెలిపారు. పొగాకు, బీడీ, సిగరెట్ వాడకం వల్ల క్యాన్సర్ వచ్చే ప్రమాదాలు అధికంగా ఉన్నాయని తెలిపారు. ప్రజల యొక్క ఆరోగ్యాన్ని పొగాకు గుల్ల చేస్తోందని, దీని మూలంగా పెద్ద సంఖ్యలో ప్రజలు క్యాన్సర్ బారిన పడుతున్నారని తెలి పారు. ప్రపంచంలో ప్రతి వంద ఆర్థాంతర మరణాలలో వదింటికి పొగాకు వాడకమే కారణమని ప్రపంచ ఆరోగ్య సంస్థ తెలిపి దని తెలిపారు. ఈ

# పదవీ విరమణ పొందిన సూర్యుడు దంపతులను సత్కరించిన ఉద్యోగులు

**ధర్మవరం టౌన్, మేజర్ న్యూస్ :** విధి నిర్వహణలో అంకితభావంతో పనిచేస్తే మంచి గుర్తింపు లభిస్తుందని ధర్మవరం ఆర్డీసీ డిపో మేనేజర్ సత్యనారాయణ రావు తెలిపారు. శుక్రవారం ఆర్డీసీ డ్రైవర్ గా వీ సూర్యుడు పదవీ విమరణ పొందారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్డీసీ డిపో నందు పదవి విమరణ ఆత్మీయ సన్మాన కార్యక్రమాన్ని ఉద్యోగులు ఆత్మీయులు అధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పదవీ విమరణ పొందిన సూర్యుడు మాట్లాడుతూ 36 ఏళ్ల పాటు ఆర్డీసీలో డ్రైవర్ గా సేవల్ని అందించిన నాతోటి ఉద్యోగులు అందించిన తోడ్పాటు ఉన్నత అధికారులు సలహాల మేరకు విజయవంతంగా సర్వీసును పూర్తి చేయడం ఎంతో అనందాన్ని ఇచ్చిందని విందిరా ఇదివేదిరా ఇది భాగ్య భావోద్వేగంతో చెప్పారు. అనంతరం డిపో మేనేజర్ సత్యనారాయణ రావు మాట్లాడుతూ మన డిపో డ్రైవర్ సూర్యుడు ఎంతో నిబద్ధతతో ప్రయాణికులను దృష్టిలో పెట్టుకొని కూడిన బాధ్యతతో కూడిన విధులు నిర్వహించారని ఆయన సేవలను గుర్తుచేసుకున్నారు. అనంతరం డిపో మేనేజర్ తో పాటు



తోటి ఉద్యోగులు బంధుమిత్రులు డ్రైవర్ సూర్యుడు భార్య మరియు అరుణమ్మను పూలమాలలు మరియు శాలవాలతో ఘనంగా సత్కరించి వారి సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూనియన్ నాయకులు నాగార్జున రెడ్డి, ముస్తఫా, సుమో సీనా, తిరుమలేశు, బాబు, నరసింహులు, హనుమాన్ , ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొనడం జరిగినది.





### సిగరెట్ పొగ జీవితానికి సెగ

ఓబులదేవరచెరువు, మేజర్ న్యూస్ : ఆరోగ్యవంతుడైన అల వాట్తో పొగాకు రహిత సమాజ నిర్మాణానికి అన్ని వర్గాల వారు కృషి చేయాలని వైద్యాధికారి డాక్టర్ భాను ప్రకాష్ పేర్కొన్నారు. ప్రపంచ పొగాకు వ్యతిరేక దినోత్సవం సందర్భంగా స్థానిక ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం నందు శుక్రవారం ఏర్పాటు చేసిన సదస్సులో ఆయన పాల్గొంటూ ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ క్యాన్సర్ వ్యాధి కారకాలలో పొగ తాగడం అతి ముఖ్యమైనదని వయోభేదం లేకుండా పొగాకు ఉత్పత్తుల అలవాట్ల వల్ల అందరి ఆయు ప్రమాణ సగటు రేటు అవ రోహణ క్రమంలో అతి వేగంగా తగ్గిపోతోందని, నిలకడకు, మెరుగుదలకు మంచి ఆరోగ్య అలవాట్లు ఒక్కటే ఉత్తమ మార్గమని తెలిపారు. పొగాకు వాడకం వలన నోటి, ఊపిరితిత్తులు, ప్రేగు, రక్త, గర్భాశయ, మూత్ర సంబంధ, జీర్ణాశయ క్యాన్సర్, దీర్ఘకాలిక వ్యాధులు పక్షవాతం, అంగవైకల్యం, గుండె, వంధ్యత్వం, రక్తనాళాలు గట్టిపడటం వంటి దుష్పరిణామాలు కలిగే అవకాశం ఉందని హెచ్చరించారు. నివారణకై వైద్యులు ఇచ్చే మంచి సలహాలు, సూచనలు, ఆరోగ్య అలవాట్లు పాటించాలని సూచించారు. తదుపరి సదస్సుకు హాజరైన వారితో పొగాకు ఉత్పత్తుల వినియోగం నుండి పర్యావరణాన్ని రక్షించుటకై ప్రతిజ్ఞ చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ భాను ప్రకాష్, డాక్టర్ కమల్ రోహిత్, సిబ్బంది సుభాషిని, దిల్షాద్, విజయకుమారి, వరలక్ష్మి, సరిత, హెచ్.పి.బా పాల్గొన్నారు.

### ఎంపీడివో పూల నరసింహులు పదవీ విరమణ

- ఎంపీడివోపై పలువురు ప్రశంసలు.. సన్మానం కార్యక్రమం



తనకల్లు, మేజర్ న్యూస్ : తనకల్లు మండలం ఎంపీడివో గా పనిచేస్తున్న పూల నరసింహులు, ఈఓఆర్డి ఆనందయ్యలు శుక్రవారం పదవీ విరమణ పొందారు. ఈ సందర్భంగా మండల కేంద్రంలోని ఎస్ ఎం ఎస్ ఫంక్షన్ హాల్లో పదవీ విరమణ ఆత్మీయ అభినందన సభ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అధికారులు మాట్లాడుతూ 42 సంవత్సరాలు వృత్తినే దైవంగా భావించి అంకితభావంతో ఒడిసి తడితర మండలాలలో పని చేశారని తెలిపారు. మరి కొంతమంది ఆయన సేవలను కొని యాదారు. ఇరువురు అధికారులు మండల ప్రజలకు అందించిన సేవలను పలువురు కొనియాడారు. పదవీ విరమణ అనంతరం వారు ఆరోగ్య వంతులుగా కుటుంబ సభ్యులతో గడపాలని మనసారా ఆకాంక్షిస్తున్నట్లు పలువురు తెలియ జేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కదిరి ఇన్సార్వ్ ఎంపీడివో అంజనప్ప, మండల అధికారులు నాయకులు, వ్యవసాయ అంగన్వాడీ, ఆరోగ్య, సచివాలయ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అంతర్ జిల్లాల క్రికెట్ టోర్నీకి సాధన స్కూల్ విద్యార్థినులు ఎంపిక..

కదిరి, మేజర్ న్యూస్: ఆంధ్ర క్రికెట్ సంఘమా ఆధ్వర్యంలో జూన్ 1 నుండి 6వ తేదీ వరకు నెల్లూరులో ప్రారంభం కానున్న అంతర్ జిల్లాల అందర్ 15 మహిళా క్రికెట్ టోర్నమెంట్లో పాల్గొనే ఉమ్మడి అనంతపురం జిల్లా జట్టుకు కదిరి పట్టణంలోని సాధన స్కూల్ కి చెందిన విద్యార్థినులు ఎంపిక య్యారు. జంపికైన వారిలో నిత్య రెడ్డి కేఎస్ ఉస్సారా, తేజస్వినీలు ఉన్నారు. వీరి ఎంపిక పట్ల ప్రెస్నిపాల్ సాదిక్ ఖాష, కరస్పాండెంట్ గౌస్ హీరా, పితూటి కేప సుధాకర్, కోచ్ నజీర్ అహ్మద్లు అభినందనలు తెలియజేశారు.



# జూన్ కటకట...

- విద్యార్థులు తల్లిదండ్రులకు భారంగా మారిన జూన్ మాసం...
- విద్యాసంవత్సరం ప్రారంభం అవుతుండడంతో స్కూల్ ఫీజు పుస్తకాల కొనుగోలు అధిక భారం
- అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తున్న ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలు..
- గడువు ఇవ్వకుండా 50 శాతం ఫీజులు ఒకేసారి చెల్లించాలని హుకుం...
- ఫీజుల రాబందులపై చర్యలు తీసుకొని విద్యాశాఖ అధికారులు



అనంతపురం విద్య మేజర్ న్యూస్ : జూన్ కటకట.. ఔను.. విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభం అవుతుండడంతో జూన్ మాసం విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల పాలిట పెనుభారంగా మారింది. స్కూల్ ఫీజులు.. పుస్తకాల కొనుగోలు.. యూనిఫాంలు కొనాలంటే విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల తల ప్రాణం తోకకు వస్తోంది. ఇక అధిక ఫీజులు వసూలు చేసే కార్పొరేట్ ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థలు విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభంలోనే 50% ఫీజు ఒకేసారి చెల్లించాలని డిమాండ్ చేస్తుండడంతో విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు అప్పుల ఊబిలో కూరుకు పోతున్నారు. కరవుకు కణాచి అయిన ఉమ్మడి అనంత జిల్లా విద్యార్థుల పాలిట ఫీజుల రాబందులుగా వ్యవహరిస్తున్న కొన్ని ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్య సంస్థలపై విద్యాశాఖ అధికారులు ఎనలేని ప్రేమ చూపుతుండడం సిగ్గుచేటు. ఫీజుల చెల్లింపునకు వెసులుబాటు కల్పించే విధంగా విద్యాశాఖ అధికారులు వ్యవహరించకపోవడం పట్ల

### విద్యాశాఖ అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో బరితెగిస్తున్న ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలు..

- ఏ ఐఎన్ఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి కుళ్ళాయి స్వామి..  
కార్పొరేట్ ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థలలో విద్యా సంవత్సరం ప్రారంభమైతేనే లక్షల రూపాయలు వసూలు చేస్తూ స్కూల్ ఓపెనింగ్ సమయంలోనే 50% ఫీజు చెల్లించాలని కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలు తల్లిదండ్రులను డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అదేవిధంగా పుస్తకాల రూపంలో కూడా ఇప్పుడే కొనుగోలు చేయాలని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులను ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారు.. తక్షణమే జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారులు 50% ఫీజు కడితేనే విద్యాసంస్థలలోకి ఎంట్రీ అంటున్న విద్యాసంస్థలపైన చర్యలు తీసుకోవాలని ఏఐఎన్ఎఫ్ గా డిమాండ్ చేస్తున్నాము లేని పక్షంలో ఆంధ్రోళన కార్యక్రమాలు శ్రీకారం చుడతామని కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలను ఏఐఎన్ఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి కుళ్ళాయి స్వామి హెచ్చరించారు. విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా విద్యాశాఖ అధికారులు అధిక ఫీజులను వసూలు చేస్తున్న విద్య సంస్థలపై చర్యలు తీసుకోవాలని విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.



## మూడు దశాబ్దాలకు పైగా కృషివలుడు దినేష్

కదిరి, మేజర్ న్యూస్: ప్రకృతి వ్యవసాయం సాధనలో ఉమ్మడి అనంతపురం జిల్లాలో దినేష్ మూడు దశాబ్దాలకు పైగా విశేషమైన కృషి చేయడం జరిగింది. శుక్రవారం కదిరి కుమ్మరి వాండ్రపల్లిలో కలవారి చిరుధాన్యాల ప్రాసెసింగ్ యూనిట్ సందర్శించిన బిజెపి ఆర్గానిక్ సెల్ స్టేట్ కన్వీనర్ చింతా శరత్ కుమార్ రెడ్డి వారితో కలిసి ప్రకృతి వ్యవసాయం వస్తున్న సవాళ్ళు రైతులకు చేరుకోదల్చిన మార్గాలపై సుదీర్ఘంగా చర్చించడం జరిగింది. వారి అనుభవాలను, సమాజంలో ఆహారం పైన ప్రజలకు కల్పించాల్సిన అవగాహన ఇతర అంశాల గురించి చర్చించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వారికి శాలువతో సన్మానం చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ప్రధానంగా కొన్ని ముఖ్యమైన అంశాలు ఈ ప్రాంతంలోని రైతులు వేరు శనగ పంటను విపరీతంగా వేయడం పంటకు కావలసిన టువంటి రసాయనాలు వ్యతిరేకంగా భూమిపై చల్లడం వలన భూమి లోపల పోషకాలను నశింపిపోయాయి. గతంలో ఒక ఎకరం వేరుశనగ పంటకు 30 సెర్లు విత్తనాలు వేసేవాళ్ళని, రైతుల ఆదాయం కోసం వాటిని 60 సేర్లు విత్తనాలకు పెంచారు కానీ పంటకు కావలసిన సులభమంటి ఎరువులను సత్వవను చేయడం మర్చి పోయారని, దాంతో వేరుశనగ పంట 30 బస్తాల నుండి 8 బస్తాలకు దిగుబడి దిగిపోయిందని ఆవే



దన వ్యక్తం చేశారు. వేరుశనగలు అంతర్పంట, పంట మార్పిడి ద్వారా చిరుధాన్యాల వేయడంతో భూసారం పెరిగి రైతులకు ఆదాయం వచ్చే విధంగా వేరుశనగ పంట పండు తుందని తెలియజేశారు. వేరుశనగ విత్తనాలు సబ్సిడీపై ఇచ్చిన విధంగానే చిరుధాన్యాలను రైతులకు సబ్సిడీపై పంట వేసుకున్నందుకు ఇవ్వాలని ఈ సందర్భంగా శరత్ కుమార్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రామాంజుల రెడ్డి, గంగాధర్, శ్రీనాథ్ రెడ్డి, రమేష్ బాబు, చంద్రశేఖర్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## విద్యాహక్కు చట్టం అమలుకు పటిష్ట చర్యలు చేపట్టాలి

ఉరవకొండ, మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రంలోని ప్రైవేట్ ఆంగ్ల మాధ్యమ పాఠశాల యాజమాన్యం విద్యా హక్కు చట్టాన్ని పక్కాగా అమలు చేసేలా మండల విద్యాశాఖ అధికారి పటిష్ట చర్యలు చేపట్టాలని ఎన్ఎఫ్ఐబి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సిద్ధార్థ్ డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం ఎన్ఎఫ్ఐబి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు విలేజులతో మాట్లాడారు. ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థలు నిబంధనలను తుంగలోకి తొక్కి అక్రమ అడ్మిషన్లకు తెరతీశాయని, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల నుంచి అధిక ఫీజులు వసూలు చేస్తూ అడ్డంగా దోచేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రైవేట్ ఆంగ్ల మాధ్యమం పాఠశాల యాజమాన్యాల విద్యా హక్కు చట్టాన్ని నీరుగార్చి, యదేచ్ఛగా అక్రమాలకు పాల్పడుతున్న విద్యాశాఖ అధికారులు పట్టించుకోవడంలేదని విమర్శించారు. ప్రైవేట్ పాఠశాలలు నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ముందస్తు ప్రవేశాలు కొనసాగిస్తున్నా విద్యాశాఖ

అధికారులు తమకు ఏమీ తెలియనట్లుగా ప్రైవేట్ పాఠశాల పోషిస్తున్నారని తెలిపారు. ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థలు వ్యాపార కేంద్రాలుగా దర్శనమిస్తున్నాయని, పాఠ్యపుస్తకాలు, యూనిఫామ్, బూట్లు, తదితరాలను విక్రయిస్తూ విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల నుంచి దొరికిన కాటికి దోచుకుంటున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. విద్యా హక్కు చట్టాన్ని అతికి వదిలేసి అక్రమాలకు పాల్పడుతున్న ప్రైవేట్ విద్యాసంస్థలపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. లేదంటే అన్ని విద్యార్థి సంఘాలతో కలిసి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పెద్ద ఎత్తున పోరాటాలకు సిద్ధమవుతామని ఎన్ఎఫ్ఐబి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు సిద్ధార్థ్ హెచ్చరించారు.







## ఘనంగా వెంకటేశ్ పుట్టినరోజు వేడుకలు

గుంతకల్లు రూరల్, మేజర్ న్యూస్ : ఎమ్మార్పీఎస్ ఉద్యమంలో గత 20 సంవత్సరాలుగా దళిత జాతి హక్కుల కొరకు రిజర్వేషన్లు వర్గీకరణ సాధన కొరకు అనేక పోరాటాలు చేస్తూ, అనేక సార్లు పోలీస్ స్టేషన్లు జైలుకు వెళ్లి వచ్చి దళితుల అభివృద్ధి అత్య గౌరవమే ఆశగా, విధిగా పని చేసిన వ్యక్తి వెంకటేశ్ మాదిగ పుట్టినరోజు వేడుకలను శుక్రవారం పట్టణంలోని అంబేద్కర్ విగ్రహం ప్రాంగణంలో దళిత సంఘాలు, ప్రజా సంఘాల ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వక్రలు మాట్లాడుతూ గుంతకల్లు నియోజకవర్గంలో ఆనంతపురం జిల్లాలో తన వంతు బాధ్యతలు నిర్వహిస్తూ నిస్వార్థంగా ఈరోజుకి సొంత ఇల్లు లేకుండా దళితుల మీద దాడులు జరిగినప్పుడు గ్రామాలకు వెళ్లి భూస్వాములతో పెత్తందారులతో పోరాటం చేస్తే దళితుల పక్షాన నిలబడి అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొని కేసులు కట్టించడం జరిగిందన్నారు. ఆనంతపురం వెంకటేశ్ మాదిగ మాట్లాడుతూ ఈరోజు ఎస్సీ ఎస్టీ బీసీ మైనార్టీలో దేశంలో ఏవైనా హక్కులు అనుభవిస్తున్నారు, ఇలాంటివి నిర్వహించు కుంటున్నారంటే అది కేవలం డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ రచించిన భారత రాజ్యాంగంలో ఇచ్చిన హక్కులు, స్వేచ్ఛ అని కొనియాడారు.

## నారాయణ పాఠశాలపై చర్యలు తీసుకోవాలి

కదిరి టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : అక్రమ అడ్మిషన్లు చేపడుతున్న నారాయణ పాఠశాలను ఇటీవల డిఇఓ చేయడం జరిగిందని, ఆ పాఠశాలను ఏడాది పాటు సీజ్ చేయాలని ఎస్సీ ఎస్టీ విజిలెన్స్ మానిటరింగ్ కమిటీ సభ్యులు రాంప్రసాద్ నాయక్ డిమాండ్ చేశారు. అలాగే పట్టణంలో కొన్ని పాఠశాలలు అడ్మిషన్లను కొనసాగిస్తున్నాయని వాటిపై సైతం చర్య తీసుకోవాలన్నారు. వేలాది రూపాయలు విద్యార్థులు తల్లిదండ్రుల నుండి పనూళ్లకు పాల్పడుతున్నారని వారిపై సైతం చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు.